
Vážení lišičtí rodáci, vážení přítomní! 
 

Nejprve mi dovolte, abych se Vám představil, a protože řada z Vás 
zde mnoho let nebyla, tedy takhle: jsem dolnolukavským rodákem 
z čísla popisného 4 – po chalupě u Bolfánů, dříve u Šuldů, z rodu 
Kokošků po matce, která se jmenuje Anděla. Po otci, který se do 
Lukavice doženil r. 1951 se jmenuji Vítězslav Opálko a jsem od listopadu 
2002 z vůle lidu starostou obce. 
 

Přeji Vám příjemný celý dnešní den a co nejsrdečněji Vás vítám 
v místě našeho rodiště, které většina z Vás po létech opět navštěvuje. 
Vítám Vás tedy doma, kam se každý rád vrací, mezi příbuzné, známé, 
přátele a kamarády. 
 

Dnešní den se zaznamená do kroniky obce jako velice historicky 
významný. Přeji Vám všem, kteří jste přišli na tuto slavnost, aby se 
dnešní den pro Vás stal nezapomenutelným a svátečním dnem ve Vašem 
životě. Přišli jste do k obecní budově, kterou si vybudovali zdejší občané 
v r. 1988 a byla předána Jednotě jako prodejna. Vím, že mnozí z Vás 
pomáhali tuto budovu stavět. V  roce 2003 ji obec zakoupila zpět do 
svého majetku. Provedli jsme zde rekonstrukci a chceme Vám dnes 
ukázat, jak je využívána, umožnit setkání s kamarády, přáteli a učiteli, 
dovědět se, jak se nyní v obci žije, co se změnilo a co změnit chystáme. 

 

Nejde o historicky 1. setkání rodáků Vaší obce. O tom prvním se 
nám však nepodařilo zjistit dostatek informací. Jelikož z řad 
zastupitelstva obce nebyl nikdo schopen toto setkání uskutečnit, je 
hlavní organizátorkou dnešního dne paní Irena Hodanová mladší., po 
chalupě u Hendrichů. Za to, že stačila vypátrat Vaše adresy a 
zorganizovat za mé podpory přípravu dnešní oslavy jí patří náš veliký 
dík a též všem, kteří jí pomáhali.  

 

Při dnešní příležitosti mi dovolte Vám krátce připomenout historii 
obce a informovat Vás o změnách a dění v obci.  

 

První záznamy o obci pocházejí z roku 1379. Archeologické nálezy 
z doby halštatské svědčí o oblíbenosti této kotliny. Původní název Lišce. 
Na severovýchodě asi 1,5 km od obce počínaje rokem 1787 vyrostla 
osada Račany (také Hradčany), která od r. 1869 si uchovává zhruba 
stejný počet obyvatel. Obec Lišice s osadou Račany vrcholu zalidněnosti 
dosáhly koncem dvacátých let minulého století.   Současně zde trvale žije 
158 obyvatel v 55 popisných číslech. Rekreačních chat převážně na stráni 
při Úhlavě je přes sedmdesát. Rekreační tábor (pionýrský tábor) svoji 
atraktivní polohou a rozlohou vstoupil do podvědomí mnoha obyvatel. 

Celková výměra kat. území je 413,2965 ha, zemědělská půda 
317,1706 ha a lesní pozemky 42,10 ha. 



V roce 2003 bylo 23,79 ha půdy administrativně převedeno do 
katastru obce Chlumčany zároveň s osadou Račany, která je již od r. 1961 
úředně spravována z Chlumčan. 

 

Počátkem šedesátých let byla obec Lišice včleněna pod správu 
střediskové obce Dolní Lukavice, odkud je spravována i v současnosti.  
V současné době v obci dobře funguje zemědělské hospodaření jak 
soukromých hospodářů, tak a.s. Lukrena. Pan Fr.Pouba se věnuje chovu 
ryb  v rybníce, který v 90. letech nově vybudoval. Funguje zde obchod, 
hosdpůdka a prodejna nábytku. 

 

Podrobné informace o historii i současném dění v obci naleznete 
v brožuře Dějiny Lišic, ktrou pro Vás připravila Irena Hodanová a je k 
zakoupení na prezentaci.  

 

Další informace Vám rád osobně poskytnu, pokud využijete 
možnosti navštívit po obědě obecní úřad v Dolní Lukavici. Je zde pro 
Vás k nahlédnutí mnoho historických dokumentů i fotodokumetace 
z dění v obci. 
 

Sluší se dnešní den vzpomenout i na ty rodáky, kteří již nejsou mezi 
námi. Věnujte jim prosím vzpomínku při návštěvě hřbitova nebo kostela 
sv. Petra a Pavla v Lukavici.  Památku padlých spoluobčanů ve 
světových válkách společně uctíme položením kytice k pomníku 
Svobody, který byl na zdejší návsi postavem v roce 1930 a obcí 
v nedávné době opraven. 
 

Ještě jednou děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 
zajištění dnešního setkání rodáků, místním hasičům za postavení altánu, 
panu Michalu Böhmovi za přípravu pamětních listů, pohlednic a 
brožura a dalších materiálů. Maso na guláš poskytli členové 
mysliveckého sdružení Lukavan, což při jeho konzumaci jistě oceníte. 
Vám všem pak děkuji, že jste přijali naše pozvání.  
 

Přeji Vám pevné zdraví a ať se u nás cítíte dobře! 
 

Na úplný závěr bych chtěl říci, že při hledání Vašich adres jsme 
v některých rodinách zjistili, že ten nebo onen nechce přijet, protože 
nemluví s příbuznými. Moc by nás potěšilo, kdybychom  se dozvěděli, 
že právě dnešní setkání rodáků dalo podnět k ukončení rodinných 
rozporů a že jste se udobřili právě tam, odkud jste vzešli. 
 
Děkuji Vám za pozornost. 


